



Am luat la cunoștință,
Președinte CNSPIS
Prof.univ. dr. Bogdan Murgescu

Minuta

Consiliului Național de Statistică și Prognoză a Învățământului Superior - CNSPIS

31.05.2019

Participanți:

Membri ai Consiliului CNSPIS:

Bogdan Murgescu
Vasile Alecsandru Strat (videoconferință)
Alina Claudia Petrescu Niță
Liviu Cădariu-Brăiloiu
Dan Chiribucă (videoconferință)
Florentina Furtunescu (videoconferință)
Ovidiu Aurel Ghiuță
Adrian Hatos (videoconferință)
Dumitru Marcel Istrate (videoconferință)
Leonardo-Geo Mănescu (videoconferință)
Marinela Mihaela Păun
Carmen Pintilescu (videoconferință)
Adela Socol (videoconferință)

**Reprezentanți Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a Cercetării;
Dezvoltării și Inovării:**

Gabriela Jitaru
Marlena Rotar
Vasilica Chiriță
Petru Iura



Ședința s-a desfășurat conform ordinii de zi stabilită anterior:

1. Modele internaționale de finanțare publică a învățământului superior
2. Diverse.

La **punctul 1** al ordinii de zi, au fost discutate 4 prezentări cu privire la modele distincte de finanțare publică a învățământului superior, insistându-se asupra nivelurilor la care se iau deciziile cu privire la cuantumul și formele de finanțare, precum și asupra indicatorilor și criteriilor folosite. Cele 4 modele discutate au fost cele din statul Louisiana (Statele Unite, prezentat de doamna profesor Mihaela Păun), Ungaria (prezentat prin videoconferință de domnul prof. Tamas Kozma, Universitatea din Debrecen), Polonia (prezentat prin videoconferință de domnul prof. Pawel Starosta, Universitatea din Lodz) și România (prezentat de domnul prof. Bogdan Murgescu).

La **punctul 2** al ordinii de zi, în urma consultării prin doodle a membrilor Consiliului, s-a stabilit ca următoarea ședință a Consiliului CNSPIS să aibă loc în data de 25.06.2019, începând cu ora 10:30. De asemenea, s-a stabilit următoarea ședință Biroului în data de 14.06.2019, ora 9:00.

Președintele CNSPIS a informat faptul că MEN a transmis universităților alocarea cifrelor de școlarizare finanțate de la bugetul de stat pentru anul 2019-2020, cu precizarea că CNSPIS nu are încă o situație de ansamblu a acestor alocări la nivel național și că MEN nu a solicitat CNSPIS să participe la realizarea acestei alocări.

Domnul prof. Liviu Cădăriu-Brăiloiu i-a solicitat doamnei director Gabriela Jitaru clarificări privind raportarea activității de cercetare a cadrelor didactice.

Domnul prof. Bogdan Murgescu a subliniat faptul că indicatorii de calitate folosiți la finanțarea universităților sunt parte a sistemului național de indicatori de monitorizare a învățământului superior, și că este important ca datele statistice calculate de UEFISCDI pentru CNFIS și MEN să fie analizate și de CNSPIS. Actualmente, CNSPIS poate analiza datele raportate pe ANS, dar nu datele aferente indicatorilor pe cercetare. În consecință, Consiliul a mandatat Biroul CNSPIS să solicite prin adresă oficială către MEN și CNFIS valorile pe



ramuri de științe, pe categorii de cadre didactice și de cercetare și pe universități ale indicatorilor de calitate referitori la activitatea de cercetare (IC2.1, IC2.2, IC2.3) atât pentru cele două raportări anterioare, cât și, la o dată rezonabilă, pentru raportarea solicitată în acest an.

Domnul Petru Iura a adus făcut o scurtă prezentare a stadiului proiectului “Calitate în Învățământul Superior: Internaționalizare și baze de date pentru dezvoltarea învățământului românesc”, menționând că a avut loc selecția membrilor CNSPIS care vor fi implicați în proiect.

Doamna Gabriela Jitaru a precizat că structura raportului propusă de echipa proiectului va trebui discutată și cu Biroul CNSPIS.

Întocmit,
Vasilica Chiriță

